



EMILÉKMŰ(VELETEK)

Halas lakói már több forrásból is értesülhettek arról, hogy a II. világháború kiskunhalasi áldozatainak emléket kíván állíttatni a város. Az évtizedekkel ezelőtt fogant gondolat már-már megvalósulni látszott, amikor jó szokásunk szerint szinte az utolsó pillanatban azt mondta valaki, nevezetesen a Kulturális Albizottság: – Állj az egész!

No de ne vágjunk a dolgok elébe, vegyük szépen sorjába a

történeteket, mindenekelezt Vass Lajos tanár urat a gondolat egyik szülőatyját kérdeztem:

– Mi indította önöket erre a hatalmas vállalkozásra?

– Nézzem rá kedves, már a koromból is kitalálhatja. Magam is voltam katoná 1942 őszétől 1945 tavaszáig. Sokan nem tértek vissza közülünk, sok barátom, ismerősöm odavészett. Az utókornak tudnia kell róluk. Valamilyen emlék-

művet feltétlenül állítanunk kell.

– Mikor kezdődött és kik segítették a gyűjtőmunkát?

– Évekkel ezelőtt kezdődött és sokan segítettek. Szívvel lélekkel dolgoztak mint például Bédi Lajos, Dobrádi István, Ó. Bacsó Benőné, de mások is. Megkaptuk a lehetőséget hogy átnézzük a városi halotti anyakönyvet. Szanyi Béla és Iványi Dániel segítette átnézni az egyházak anyakönyveit. Kigyűj-

töttem a kórház nyilvántartásából az 1944 március 1945 október végéig a háborúban elszervezett sérülésekben meghalt személyek neveit. Valamint segítségemre volt az izraelita egyházközség a nyilvántartásával és a levéltárban is megtaláltam a hősök névjegyzékét.

– Hány nevet gyűjtöttek össze?

– Több mint ezer az azonosítható. (Folytatás a második oldalon.)

Négymillióval lépett meg a halasi nepper

Rekordot döntött Fülöp Sándor alias Füle, Jimmy hétköznapos nevén nepper, aki az elmúlt héten Bogán Mihálytól 80000 német márkát csalt, vagy éppen lopott el.

A jó öreg Füle nap mint nap lehetett látni a kisborsnyák környékén. Békés ember volt, valutát adott és vett át az átváltás kényes proceduráját körülíró szándékozót nyugtalan külföldiektől. Hogy mennyire jól előkészített akcióról van szó, íme a történet:

Fülöp Sándor január közepén felkereste Bogán Mihályt, hogy kellene neki százezer német márkát, mert az orvos barátjának szüksége van rá és keresni is lehetne néhány

százezeret a tranzakción. Bogán tővé tette a környéket és nagynehezen elővarázsolt nyolcvanezer márkát. Jelezte Fülenek, hogy együtt van – igaz hiányosan – az összeg.

Fülöp ekkor taxiba ült és január 6-án vízumot kért a kanadai nagykövetségen. Ott mondták neki, hogy másnap mehet érte. A következő napon ugyancsak – egy halasi – taxival Pestre utazott és közben elcsévegte a sofőrnek, hogy még aznap este Szabadkára menne barátjával, Kovács Ferencel. Kérte a taxist, hogy este fél nyolcra legyen a halasi kórház hátsó bejáratánál.

(Folytatás a harmadik oldalon.)

A bevételekből kell megélni

Önkormányzati biztos a Kommunális élén

A Városi Önkormányzati Testület január 14-én döntött arról, hogy a Kommunális és Költségvetési Üzem élére – Németh László személyében – önkormányzati biztosot nevez ki. Az önkormányzati biztos, aki egyben a gazdasági bizottság vezetője is –, feladata az üzem átszervezése. Megbízatása legfeljebb június 30-ig tart.

Akik részt vettek ezen a testületi ülésen, tudják hogy a legnagyobb vitát ez a javaslat váltotta ki. Volt aki politikai érdekmek tulajdonította a kine-

vezést. Volt aki arról értesült, hogy Németh úrnak az SZDSZ vezetésével a lépéssel munkahelyet biztosított.

– Rögtön az elején lesz néhány kényelmetlen kérdés. Mindenre válaszolni fog?

– Nincs takargatnivaló és az ominózus testületi ülés óta számomra nem létezik kényelmetlen kérdés.

– Mert kimerítették a kérdéskört a képviselő urak, vagy éppen fel van készülve az alattomos célozgatásokra...

– Levontam a megfelelő koncepciókat. Ennyi. (Folytatás a második oldalon.)

Nyugodjon békében?

Kegyeltsértő exhumálás

A temetési szertartás (a külső református temetőben) annak rendje és módja szerint megtörtént. A sírásók körbeposták a sírdombot, felállították a fejfát, majd készségesen segítettek elhelyezni a kegyeltsértő sírt. A halott megkezezték hozzátartozói, tisztelői mondtak még egy istenhozzátot, egy nyugodj békében-t, s lassan elindultak hazafelé.

Az özvegy szinte naponta látogatta a sírkertet. Szintúgy az elhunyt (Véh Zoltán) nevelt fia, aki – az iskolából jövet – rendszeresen útbajajta a temetőt. Míg nem a gyerek – egyik délután – különös mozgást, munkálatokat vélt felfedezni a sírbolt körül. Hazatérve a látotokról tüstént értesítette édesanyját. A szerencsétlen asszony rohant azonnal a helyszínre, s (ott) a látványtól földbe gyökereztek a lábai. Férje sírhelyén egy hatalmas gödör tátongott, amiből egy ember (a sírásó) még javában lapátolta ki a földet. „De uram, ön mit csinál itt?” – kiáltott rá rémületében az asszony. Mire a sírásó is úgy megijedt, hogy majdnem kiesett a lapát a kezéből. Majd felocsúdván, mentegőzni kezdett.

– „Sajnálatos félreértés történt – mondta. – Ahová az ön kedves férjét eltemettük, az már egy váltott (elkelt) sírhely

volt. Emiatt kénytelenek vagyunk egy parcellát arrébb tenni. Nemsokára jön a komám és segít áttemelni a koporsót.”

Másnap reggelre a sírbolt olyan volt, mintha mi sem történt volna vele. A virágok, a koszorúk úgy feküdtek rajta, akár egy nappal ezelőtt. Csakhat az egész odább került néhány méterrel.

– Hiába nyugtatgatom magam, a történet fölött egyszerűen nem tudok napirendre térni – mondja felháborodva az elhalálozott testvéröccse. – Elismerem, aki dolgozik, az hibát is követhet el. De ekkorát? És ez a sajátos elintézési mód, az abszurd. A hozzátartozók beleegyezése, jelenléte nélkül – a szürkület leple alatt – átnézni a halottat egyik helyről, a másikra? Mi a garancia arra, hogy a tetem, a koporsó épségben jutott az új helyre? Hiszen annak idején azt négy ember tette oda le, s most kettő képes lett volna – biztonsággal – kiemelni? Veleményem szerint az technikailag is lehetetlen. Tegyük fel a művelet sikerült – a bányát a végső nyughelyére került – amit a családom is nagyon remél. De mi van akkor, ha a sírásó – netán – ismét elnézte a térképet? Következik egy újabb exhumálás?

K. P.

A föld körül forognak a gondolatok

Viharos taggyűlés a halasi Kisgazdapártban

Február 2-án taggyűlést tartott a halasi Kisgazdapárt.

A tájékoztatót Dr. Heródek Bálint, elnök tartotta. A bel- és külpolitikai kérdések után rátért a privatizációs törvényjavaslat tárgyalására. Ezzel kapcsolatban a következőket mondta:

– A javaslat szerint a kormány a kárpótlási törvényjavaslatba építette be a föld visszaadásának kérdését is. Nyilvánvaló, hogy jelenleg ez a törvény elsősorban az MDF

egyét azzal a javaslattal, hogy a föld visszaadásánál egy degresszivitás, azaz egy vagyondezsma érvényesüljön és ki-ki különböző arányban megkaphassa a földet. Ezzel a földet megkaphatják a földművelők. Mi a földet természetben akarjuk visszakapni!

Tavaly áprilisban a választmányi ülésen kimondották, ha nem lesz földtörvény, a minisztereknek a bársonyszék-

sza a földet, hanem nekünk.

A miniszterelnök arról beszélt, hogy 15 millió magyar-nak akar az elnöke lenni. Ez felelőtlen fantáziálgatás. A mi miniszterelnökünk akarjon lenni, mert ma már világosan látható, hogy a kárpótlási törvény tárgyalása után nekünk ebből a koalícióból ki kell lépünk. Ha benne maradunk a koalícióba és mégsem születik meg a földtörvény, akkor a balhét mi visszük el ebből a kormányban, semmit sem kapunk csak

Polgármester kontra vezetők klubja

Néhány megjegyzés a vezetők klubjával kapcsolatban

Két alkalommal is találkoztunk egymással, igyekeztem meggyőzni a klub tagjait, hogy nem szerencsés a testület további működtetése mégpedig a következők miatt:

1. Az elmúlt évtizedek politikája hihetetlen károkat okozott ennek az országnak, mostani, szinte kilátástalan állapotunkért kizárólag a régi rendszer hibáztatható. Akárhonnan is nézzük, a vállalati, intézményi vezetők bizonyos fokig a régi rendszer valamilyen szintű megszemélyesítői, közülük sokan haszonélvezői is voltak. A rendszerváltást az emberek zöme elsősorban úgy éli meg, hogy csak az életkörülmények romlanak, míg a régi elit szinte változatlanul a helyén van. Nem azért mert bizonyították a más viszonyokhoz való alkalmasságukat, hanem a bizonytalankodó politika miatt. Elmaradtak a kívánatos és indokolt felelősségvonnások, mely miatt súlyosbodó helyzetben a közhangulat a végtelen vezetők ellen is fordulhat.

2. Ez a név nem hangzik valami jól, a klub további, változatlan formában történő működtetése pedig jelentheti a folyamatosságot, a klub korábbi működésével és egyes személyiségeivel való azonosulást. Nem az én dolgom, hogy ebből következtetéseket vonjak le...

3. Egy testületi megjelenés mindig egybemos különböző dolgokat. Van akinek érdeke ez, másoknak kevésbé. Utóbbiakat szokták a világban mindenütt „takarónak” használni. Aki a takaró szerepét vállalja, az viszont vállalja mások esetleges takargatnivalójáért is a felelősséget.

4. Előrebocsájtva azt, hogy törvényesnek tartom az összes vezető pozícióját, az ő helyükben azért mégsem jelenteném ki, hogy éppoly legitím, választott vezetők, mint az önkormányzat képviselői. Azért nem, mert egy részük nem választott, hanem mandátumát még az előző rendszertől kapta. Voltak rosszul előkészített választások, ahol helyzeti előnyük volt a régi vezetőknek, továbbá a dolgozóknak soha nem volt okuk ennyire félni a létbizonytalanságtól, mint éppen most. Nem szabad arról sem elfeledkezni, hogy az elmúlt évtizedek alatt egy „másként gondolkodó” embernek nemigen volt olyan lehetősége, hogy a „nagyokkal” versenyhelyzetbe hozza magát. Vannak akik még most is a régi kapcsolataiknak köszönhetik mai kinevezésüket. Ezek miatt ez a vezetők gárda még nem képes kiállni a szabad választás minden próbáját, de igaz, hogy törvényes. Az ilyen kritikáknak megintcsak azok isszák meg a levét, akiket valóban megfelelő körülmények között, és érdemeik miatt választottak meg. Ők tudják, miért vállalnak közösséget azokkal is, akik a félelemnek, régi elvtársaknak, az érdektelenségnek, ügyes lobbizásnak köszönhetik pozíciójukat.

(Folytatás a harmadik oldalon.)

A Fáklya kialszik?

Nem is olyan régen még ezen a néven emlegettük a városi filmszínházat. Időközben erről is letörtölték a „forradalmi” szimbólumot, s maradt egyszerűen filmszínház. Maradt, de meddig? És itt a kérdés. Mert ha nem sikerül a fenntartást rendezni még az is könnyen előfordulhat, hogy – József Attilával szöveve – Helason a nagylány (sem) néz mozi.

Tudnillik úgy alakultak a piaci viszonyok (?) hogy a filmszínház a megemelt bérleti díjjal nem képes fenntartani önmagát. A mozi vezetői, előre jelezvén a bajt, tárgyalást kezdeményeztek az önkormányzat vezetőivel. Január derekán össze is ült néhány ember, nevezetesen Vass Benő alpolgármester, Rácz László, Lukács László mozi- és Hatvani Zoltán a művelődési központ részéről. Az itt készült jegyzőkönyvből az derül ki, hogy az esetleges együttműködésből mindenki hasznot akar húzni. Erthető, bér számunkra csupán csak az a fontos, működjön a mozi. Az érdekeltek abban egyeztek meg, hogy március végéig mindenképpen rendezni kell a filmszínház ügyét, ki kell dolgozni valamiféle közös üzemeltetést. Addig a tavalyi bérleti díjat fizeti a mozi.

–is–



törvénye, de az MDF-en belül is vannak akik ezzel nem értenek egyet.

A Kisgazdapárt nem ért

ből fel kell állniuk. Minket nem elégt ki 2-3 bársonyszék. Nem Nagy Ferencnek és nem Torgyán Józsefnek adják visz-

(Folytatás a második oldalon.)

Viharos taggyűlés a halasi Kisgazdapártban

(Folytatás az első oldalról.)
a becsületünk vész el.

Ezután Dr. Horváth László képviselő emelkedett szólásra:

– Lényeges változások történtek – mondotta. – Majdnem minden párttal sikerült kapcsolatot teremtenünk a földkérdés megvitatásában. Legnagyobb riválisunk az Agrárszövetség is megkeresett bennünket és kijelentette, hogy a rehabilitációs vonatkozásban teljesen azonos nézeteket vallanak a Kisgazdapárttal.

A Kisgazdapárt a kártalanítás kérdését dogmának tekinti. Azt feltétlenül szeretnénk keresztül vinni, hogy a földet aranykorona értékben adják vissza. Az aranykorona értékét 3 ezer forint körül szeretnénk megszabni. Ha valakinek több helyen volt földje, most egy tagban is visszakaphatja, ha kéri. A föld mindenkinek alanyi joga jár, de csak akkor kaphatja vissza, ha a szükséges igazolások beszerzése után írásban igényli vissza a földet az örökösödési törvény szerint szabályosan örökölhető. A visszakapott földet 3 évig nem lehet eladni és meg kell művelni. A tej felvásárlási és fogyasztói ára a termelők szerint sokkal ésszerűbben is megoldható lenne. Szerintük ma az lenne a megfelelő eljárás, ha 10

forint lenne a felvásárlási és 15 forint a fogyasztói ár. Mindjárt megcsúszna a felesleg. A sertésenyésztés csúdját hasonló módon el lehet kerülni. A baj a felvásárló rendszer monopol jellegében van, de azon nem akar a kormány változtatni.

Többben a visszaadott föld aranykorona értékben történő meghatározásával foglalkoztak. Ha valakinek mondjuk 20 hold földjét vették el holdanként 18 aranykorona értékben és a 360 aranykorona fejében 40 hold 9 aranykoronás földet kap, az menthetetlenül tönkremegy.

Ugyanitt tartották meg másnap a kisgazdapárt megyei taggyűlését. Az ÁMK zeneterme zsúfolásig megtelt, sőt az előtér is csaknem 300 vendéggel.

Elsőként Németh Béla megyei elnökhelyettes tartott beszámolót a pártokkal folytatott megbeszélésekről. Elmondotta, hogy a legnagyobb a távolság az SZDSZ és a Kisgazdapárt álláspontja között. Legközelebb az MSZP-hez és az Agrárszövetséghez vannak. Talán még az MDF-fel is könnyebben megértették egymást, mint az SZDSZ-el.

Ezután Kocsend Antal országgyűlési képviselő számolt be a pártéletéről, majd dr. Horváth László országgyűlési képviselő számolt be a parlamenti munkájáról.

A taggyűlés résztvevői megkapták a Kisgazdapárt módosítási javaslatát a földtörvényről. A beszámolókat követő hozzászólások a föld visszaadásának feltételeivel és a földtulajdon részletkérdéseivel foglalkoztak.

Lévay Kálmán



(Folytatás az első oldalról.)

tottak száma. Ezt a névjegyzéket az újságban megjelentettük, de ez folyton változik. Látja most is kaptam két nevet. Nézzé, ez a fiatal ember még csak 17 éves volt, arról értesítenek látták amint agyonlőtték. Az iratait megtalálták és elküldték nekem.

A városvédők szervezésében

A gyűjtőmunka előrehaladtával a Városvédő Egyesület vette gondjaiba az emlékmű sorsát. Rácz Fodor Mihálytól – az egyesület elnökétől azt kérdeztem, tulajdonképpen mit végeztek eddig.

– Három éve indult a munka. Előbb a Hazafias Népfőnt, majd az egyesület irányításával. A pártállam idején szigorú feltételekhez kötötték az emlékmű felállítását. A templomkertbe vagy a temetőbe kerüljön – mondták – szabványfelirattal. Ezzel szemben a mi véleményünk az volt, hogy nem szabad eldugni, sőt a legméltóbb helyet kell kijelölni. Ez elvi kérdés. Ami azonban a gyakorlati megvalósítást illeti, bonyolultabb a helyzet. A halasi Hazafias Népfőnt kezdeményezésére a Képzőművészeti Lektorátus pályázatot írt ki, amelyre Katona Zsuzsa szobrászművész nyújtott be pályázatot. Ezt akkor elutasították. Később a Népfőnt kezdeményezésére a lektorátus is kiadott egy gyűjtéményt, amelyben mintegy száz pályamű szerepelt. Ezek között sem találtunk megfelelőt. Végül Dóka József építész pályázata tetszett a legtöbb embernek.

Ezek után a tanács megbízást adott és egy kisebb összeget is megszavazott a pályamű részletes kidolgozására. Később – még az önkormányzati választások előtt – megtekintették a makettet a pártok, az egyházak képviselői. Elfogadták és megvalósíthatónak tartották a tervezetet. Véleményünk szerint a közszemlére is kített pályaművet a közvélemény is elfogadta, mert minőszen ketten emeltek kifogást ellene. A városfejlesztési- és a közművelődési bizottság felvállalta, hogy a javaslat a közgyűlés elé kerüljön. A közgyűlés sem találtunk megfelelőt. Végül Dóka József építész pályázata tetszett a legtöbb embernek.

– Azért mégiscsak kihagytak egy lépést, mert a baj éppen abból származott, hogy a lektorátussal nem zsúrtították a tervet.

EMLEKMŰ(VELETEK)

– Ez így van. Lényegében ezt vetette a szemünkre az önkormányzat Kulturális Albizottsága. Ez igaz, de azért nem vittük a lektorátus elé, mert az a fontos, hogy az önkormányzat megszavazza és elfogadja.

Ugyanúgy mint ahogy ezt a legtöbb helyen már korábban megtették. Nem vagyunk kötelesek a lektorátus véleményét szentírásként kezelni. Halas kö-

telezés módját. Ezt követte a zsűrizés.

Fekete Tamás és Blaskó János művész urak enyhén szólva leminősítették Dóka József munkáját. Információs táblához, buszmezgálló hirdetőtáblájához, könyvtárhoz pavilonhoz hasonlították, magyarul elutasították a pályázatot.

Rácz Fodor Mihály és Dóka József hiába próbálták megvédeni az emlé-

mányzat is jóváhagyta, akkor jön a Kulturális Albizottság és a lektorátus, s megalázóan leminősít. Hát erre nekem nincs szükségem!

Levontam a következtetéseket, elég volt, nem vállalkoztam többet ilyen feladatra. Egyébként ez az egész zsűrizés számomra egy rosszul megrendezett, ócska színjáték benyomását keltette. De kérem ne is beszéljünk erről többet.

Eddig a történet. A Kulturális Albizottság azzal, hogy beleavatkozott a folyamatba (ehhez joga van) magára vállalta a mű megvalósításának erkölcsi és politikai felelősségét. Ezért a kéziratot átadtam Wicker Erikának, az albizottság vezetőjének, hogy mondja el a véleményét a történetekről.

A Kulturális Albizottság valóban „beleavatkozott a folyamatba”, de a tervezett emlékmű „megvalósításának erkölcsi és politikai felelősségét” annak kell felvállalnia, aki dönt: a képviselőtestületnek. Ezt a felelősséget hangsúlyoztuk állásfoglalásunkban, mely utóbb a Halasi Tükörben is megjelent, s melyet még az elmúlt év végén eljuttattunk a testület tagjainak.

Meggyőződünk arról is, hogy a hatályos jogszabály szerint a felállítandó közteri szobrokat – megvalósításuk előtt – szakértőkből álló zsűrinek kell elbírálnia. A közteri alkotások ugyanis általában közpénzből készülnek, s a szakzsűri feladata – az adott pályamű elfogadásával vagy elutasításával – éppen a felelősség egy részének átvállalása, hiszen a testület döntéséhez a szakmai hátteret biztosítja. Kezdeményezésünkre a Polgármesteri Hivatal a Lektorátushoz fordult, hogy e lépés miatt a testület döntése ne legyen jogszabályellenes.

A zsűri sem a jelenlévőket, sem a tervet, sem az albizottság levelét korábban nem ismerté; állásfoglalását kizárólag a helyszíni és a terv alapján hozta.

Most már a képviselőtestület feladata és felelőssége, hogy az emlékműterv és a zsűri tevékenységét ismeretében újra döntést hozzon. A tervezőnek pedig tudnia kell, hogy igazi megmérettetése az emlékmű felállításával kezdődik. Ha ezt nem vállalja, arra kell gondolnom, hogy a zsűri véleményét elfogadva, tervének alkalmasságában maga is kételkedik.

M. V. I. – F. L.

Állásfoglalás

Kiskunhalas Polgármesteri Hivatala igényére a Képző- és Iparművészeti Lektorátus szakbizottsága megtekintette a Dóka József építész (6400 Kiskunhalas, Szalay B. u. 2.) által készített II. világháborús emlékmű 1:20 léptékű makett-tervét.

A szakbizottság véleménye alapján a Képző- és Iparművészeti Lektorátus a bemutatott tervet nem tartja alkalmasnak a megvalósításra. A bemutatott makett pavilon jellegű, mely nem veszi figyelembe, hogy a téren szép szecessziós és eklektikus épületek vannak. A kifejezetten építészeti tárgy (mely alkalmas lenne információs tábla elhelyezésére, ill. egyéb funkcióra) nem alkalmas arra, hogy egy nemzet tragédiáját kifejezze, hiányzik belőle a méltóság, a tisztelet, a részvét. Anyaghasználat is hétköznapi: beton, vörösréz, melynek 4 méteres magassága túlzó.

A Lektorátus felajánlja, hogy külön kérésükre postán elküldi az eddig elkészült II. világháborús emlékművek közül néhányat a fotóját, melynek alapján – az anyagi fedezet ismeretében – ki lehetne választani a feladat elvégzésére alkalmas szobrászt és építészt. Ezen kívül, másik megoldásként felmerült, hogy a jelenlegi I. világháborús emlékmű kiegészíthető a megjelölt hasonló obeliszkekkel (2-3 darab, süttői mészkőből, az áldozatok neveivel), mely így a II. világháború áldozatainak emléket állítana. Ez a város főterének stílusú egységét nem bontaná meg és költségvetését tekintve is – kevesebb, mint a bemutatott makett – a terv. Egyúttal az I. világháborús emlékmű felújítását, tisztítását is el lehet végezni.

A Lektorátus továbbra is felajánlja szakmai segítségét.

zónsége és képviselőtestülete a legfőbb lektor.

A lektorátus bírálata

A Polgármesteri Hivatal a közelmúltban felkérte a képzőművészeti lektorátust, a pályamű utólagos elbírálására. A lektorátust Fekete Tamás és Blaskó János szobrászművészek illetve Sós Katalin főmunkatárs képviselték. A városvédők képviselőiben megjelent Rácz Fodor Mihály, a Kulturális Albizottságot Wicker Erika az albizottság vezetője képviselte.

Dóka József építész ismertette a pályaművet: anyagát, elhelyezését, a kiv-

művet, a lektorátus nem javasolja az emlékmű megépítését ebben a megfogalmazásban. Ennek hatására Dóka József visszavonta a pályázatát és nem engedti, hogy Kiskunhalason felépítsék.

Megkérdeztem Dóka Józsefet, aki társadalmi munkában végzte ezt a feladatot, mi a véleménye a történetekről, s végleges-e az elhatározása.

– A legteljesebb mértékig. Beleoltam egy csomó munkát mindenütt biztattak. Kiss István Kossuth díjas szobrászművész, a Képzőművészeti Főiskola rektora megvalósíthatónak, sőt színvonalasnak nevezte alkotásomat. Miután elkészült a terv, s az önkor-

Édes élet a Sóstón



Fotó: Ferincz János

(Folytatás az első oldalról.)

Politikai támadás volt?

– Hát akkor azzal kezdem, hogy azt beszélik, ezt a megbízást politikai érdelemért kaptam.

– Van egy magánvállalkozásom, és kaptam egy helyről olyan állásajánlatot, ami a jelenlegi fizetésem többszörösét jövedelmezne.

– Fizetésről beszél. Ez tehát a főállása?

– Ha úgy tetszik, igen és ez a megbízatásom az önkormányzattól. Hogy a kételkedőket megnyugtassan az itteni fizetésem sem veszem fel, csak a legvégén, ha eredményt tudok produkálni.

– És ha nem lesz eredmény?

– Akkor természetesen nem kell a felajánlott összeg. Ha viszont sikerül az átszervezés, akkor ezért a pénzért ugye megdolgoztam...

– Még mindig nem válaszolt arra, hogy volt-e ebben politikai érdelem?

– Ez tömény demagógia. Így csak a kompromittálódott politika szól. Az én véleményem az, hogy az SZDSZ és a FIDESZ politikája ellen volt az acsarkodás.

– Bizakodik az átszervezés sikerében?

– Ha nem lesznek ellenlábasaim, akik a tevékenységükkel megpróbálják – még akár politikai színezetben is – zavarni a konkrét intézkedéseinket, akkor a várt eredmény nem marad el.

Megszűnt a támogatás

– Nézzünk néhány konkrétumot. Először is van-e arra magyarázat, hogy miért kell átszervezni egy olyan tevékenységet, ami még tavaly is közel hárommillió nyereséget produkált?

– Nos, ha abban a megközelítésben szemléli a dolgokat, hogy tavaly még élt az állami támogatás

nagy része, akkor rögtön másképpen fest a dolog.

– Nem azt akarja mondani, hogy a következőkben támogatás nélkül kell megélnie ennek az üzemnek?

– De igen. Túlnyomórészt a bevételekből kell megélni 1991-től. És persze úgy, hogy a későbbiekben fizetnünk kell a vállalkozási nyereségadót is.

– Van erre egyáltalán megoldás?

– Az a koncepciónk, hogy részlegünk úgy dolgozzanak, hogy költségeikkel és bevételeikkel gazdálkodhassanak.

– Fizessenek az eszközökért használati díjat.

– Többek között a kertészeti ágazat is?

– Azt véglegesen meg kell szüntetni, mivel soha nem volt nyereséges. A többi egységnek a hasznosítási módzatokban gondolkodunk.

– Meddig? Mikorra várhatóak az első lépések?

– Március 1-től egy kéthónapos ciklust próbálunk ki. Két hónap múlva megvizsgáljuk, hogy a részleg miként tudnak önállóan működni és a tapasztalatokból alakul ki a végleges forma.

– Feltehetően érinteni fog néhány dolgozót az átszervezés...

– Annak ellenére, hogy durva racionalitást viszünk az egészbe, ha innen valaki kikerül az utcára, az is az én gondom, és a gazdasági bizottságé lesz és nem másé. De arra törekszünk, hogy mindenkinek munkát tudjunk adni.

– Nem zavarja majd ha tevékenységét a helyi sajtó nagyító alá veszi?

– Nem. Sőt, ha lehet még én is jelentkezek.

Mit vesz észre a város?

– Említette, hogy a koncepciót

leteszi a gazdasági bizottság asztalára. Aminek ugye ön az elnöke...

– Ha Kommunális Üzemről lesz szó, természetesen én szavazok. Az viszont máris biztos, hogy minden tevékenységet piaci és üzleti körülmények közé szorítunk.

– Mert eddig nem erről volt szó?

– Nem bizony. Mindenki kérte a magának megfelelő munkát és összeget. Azt, hogy ez mibe kerül, senki nem firtatta.

– Mit vesz észre a város abból, hogy önkormányzati biztos van az üzem élén?

– Kezdetben nem lesz látványos a tevékenységünk, annyi bizonyos. Olyan viszont nem fordul elő, hogy a halottaskocsi azért nem tud házhoz menni, mert éppen egy városi vezetőnek szállít építőanyagot.

– Elképzelhető, hogy a tevékenysége miatt előkerülnek olyan dolgok, amiért valakiket annyan vontak felelősségre?

– A múltban nem kívánok vájkálni, megbízatásom az átszervezésre szól. Ha viszont észreveszem, hogy működnek a régi kapcsolatok, akkor intézkedni fogok...

– Akkor viszont szembekerül egy kicsit a múlttal nem?

– Ha a jelölésem azért volt, hogy itt tiszta legyen minden, akkor ennek kell megfelelnem.

– Evekkel ezelőtt gyakran szidtuk ezt a vállalatot, mert télen botladoztunk a térdmagasságú jégbuckákban az úton, meg aztán sok egyéb miatt, ugyanakkor látom itt a falon, hogy ez az üzem nyolcszor kapta meg a kiváló vállalat kitüntető címet. Mennyire igazak ezek a díszes egypártállami oklevelek?

– Semmivel sem igazabbak, mint az elmúlt negyven esztendő...

–posztobányi-

Felhívás



December 15-én tűnt el Kiskunhalas Alsóöregszőlők 33. sz. alatti lakásából László Istvánné lánykori nevén Kurgys Erzsébet. December 23. óta keresi a rendőrség.

Eltűnésekor sötétkék bársonykabátot, fehér kötöttspakát és barna cicadrágot viselt. 164 cm magas, barna haja, kerek arcú, normál testalkatú nő, aki általában a keresztnévén mutatkozik be. Személyi igazolvány nincs nála. Aki Lászlóné tartózkodási helyét ismeri, vagy eltűnésével kapcsolatban bármilyen információt tud adni, kérjük jelentkezzen a Polgármesteri Hivatalban, a Családsegítő Irodán vagy bármelyik rendőri szervnél.

Álljunk meg egy szóra

„A vélemény szabad” címmel két héttel ezelőtt kifejtettem véleményemet az új önkormányzat első intézkedéseiről. Sajnálom, hogy cikkem szándékát egyesek félreértették, sőt azt a város polgármestere „éles hangú, rosszul tájékoztató írás”-ként aposztrofálta.

A polgármesteri reagálásból arra következtettem, hogy ezt a minősítést a képviselői díjazásokról, valamint a tanácsnoki címek adományozásáról szóló rendelet-tervezet bírálatával váltottam ki, hiszen az egyéb észrevételeimre nem reagált.

Egyetértek azzal az óhajjal, hogy a sajtóban közölt írásoknak hitelesnek kell lenni. A hitelességhez ezáltal azonban a forrásmunkát Kiskunhalas város polgármesterének a 68-1/1991. sz. Kiskunhalas Város Képviselőtestületének 1991. január hó 14. napjára szóló meghívója szolgáltatta, amelynek 4./ napirendi pontjában szerepel a „Kiskunhalas Város Képviselőtestületének 4/1991./.../ kt. r. sz. rendelet-tervezete a képviselők díjazásáról, tanácsnoki cím adományozásáról.”

Véleményemet tehát az önkormányzati ülés elé kerülő anyagból merítettem, tehát az írás nem helyszíni riport volt, hiszen azon nem vettem részt.

Örömmel és megnyugvással szereztem tudomást arról, hogy az előterjesztés ilyen formában nem került a testület elé. Erről azonban nyilvánvalóan csak utólag értesülhettem én is, csak úgy mint mások. Őszinte elismerést váltott ki az a híradás, amely képviselők önzetlen felajánlásáról tudósított, jóllehet cikkemben a képviselői díjazásokat és költségtérítéseket egy szóval sem kérdőjeleztem meg, ellenkezőleg... A kritika a bizottsági elnökök eltérő összegű díjazására, valamint a tervezett tanácsnoki címek adományozására vonatkozott.

Fenntartom azon véleményemet azonban, hogy a szándék meg nem valósított tett, tehát az bármikor megvalósítható. Ettől igyekeztem óvni az önkormányzatot a jobbítás szándékával, hiszen őszinte szívből kívánom, hogy a kifizetett és deklarált célok maradéktalanul megvalósítsák. A megvalósítás folyamatát viszont állandó kontroll alatt kell tartani, hogy nehegy múltbéli beidegződések azt helytelen irányba tereljék.

A gyakorlati megvalósítás sikeréhez ezáltal írásban is felajánlom a szóban már többször tolmácsolt, de még igénybe nem vett segítségemet.

Kocsis István
(-is is-)

Négymillióval lépett meg a halasi nepper

(Folytatás az első oldalról.)

Késő délután – január 7-én – ment Bognár Fülöp-höz, hogy „itt a lé, lehet váltani”. Elmentek a kórházba, ahol Fülös a folyosón hagyta a mit sem sejtő Bognárt, hogy szól orvos ismerősének, hogy a valuta átvehető. Rövid időn belül visszatért, hogy kicsit várni kell. Bognár a nyolcvanezer márkáról van-e szó, hiszen információim vannak arról is, hogy a Fülöp-Kovács kettős több személynek nagy mennyiségű valutával tartozik. Minderre csak akkor derül fény, ha a sikeres nyomozás után a világ valamely eldugott sarkából őket hazatesékelik.

Annyi már bizonyos, hogy Fülös telefonon jelentkezett, egy az információt szolgáltató által meg nem nevezett országból. Hogy mi lesz Bognár Mihály sorsa? Bizonyára jelentkezőnek nála azok, akiktől a nyereség reményében kölcsönöket vett fel a valutára. Fülöp-ék ezt – gondolom – cseppet sem izgatja.

P. L.

Ahol majd a bádóg-karaván halad



Régóta tartja magát az a mondás: Halas nem siet, lassan halad. Lehet ebben valami. De ezt csak az értheti meg, aki egy életen át a homokot taposza. A homok visszafogja a járást. No, persze a parasztember sem kapkodós fajta. Meg mire fel az a nagy rohanás.

Az idő és a század azonban ellentmond a paraszti filozófiának. Ha minden igaz, olyan útja lesz Halasnak, ahol bádóg-karaván halad, amelyik verőre a modern gazdaságnak. A tervek szerint 1995-re kelet-nyugati autópálya halad majd a képen látható nyomvonalon. A nyugati érdekesség, üzleti alapon épített pálya új kihívás és új lehetőséget hoz a városunknak, ami valahol Pirtó és Halas között húzódik majd.

Vigyázat! A telkekkel nem szabad spekulálni! És különben is erkölcslelen.

F. L.

Váci György Brüsszelben

A 70 éves halasi díszpolgár újabb sikere

A díszpolgári oklevél átadásával Kiskunhalas kifejezte elismerését Váci Györgynek, a többszörös aranydíjas könyvkötőnek, a messzi országokban is ismert és tisztelt mesternek, a bibliák, főlíások restaurátorának, az Országház könyvkötőjének.

Azonban a Gyűjtemények Házában elfoglalt helye, munkáinak reprezentáns példányai, nem kapnak elég nyilvánosságot, törődést.

Talán fel kellene frissíteni, bővíteni az évekkel ezelőtt vitrinbe zárt anyagot, hiszen azóta újabbakat, szebbeket, értékesebbeket is készített a mester. Nemrég a belgiumi televízió munkatársa Martha Molnár, Halast is útba ejtve, a Gyűjtemények Házában Váci György könyvkötészeti remekeit fotóztta. Akkor még maga sem tudta, hogy egyszer még videóra viszi át fotosorozatát. Pedig ez történt. 1991. ja-

nuár 18-án a brüsszeli Magyar Közösség Házában kulturális kiállítás keretében Váci György videóra áttett könyvkötészeti remekpéldányait mutatták be, nagy elismerést aratva a belga közönség között.

Amikor híret vettem az eseménynek, telefonon kerestem kapcsolatot Váci Györggyel. Sajnos, szomorú meglepetés ért, Váci György nem vehette át a telefonkagylót. Mint mondták, a hallása annyira megromlott, hogy a telefonbeszélgetést már nem érti.

A munkában még valamilyen részt vesz, de sokat gyengülkedik. Bár már tanulókat nem szerződtetett, szellemi frissessége, távolabbi tervekre inspirálják városunk díszpolgárát, melyek azt a benyomást keltik bennem, hogy most már örökre váci marad a Váci György.

Harmos Jenő

Polgármester kontra vezetők klubja

(Folytatás az első oldalról.)

5. Kár arra hivatkozni, hogy a gazdasági hatalom még mindig ott van. Ez a gazdasági potenciál már csak a töredéke a korábbiak és napról-napra csökken. Arról nem is beszélve, hogy egy-egy vállalat gazdasági potenciálja nem azonos a vállalat vezetőjével.

Végülis valódi együttműködést ajánlottam fel a vezetőknek az önkormányzati bizottságokban, a testületi üléseken, szakmai fórumokon. Ők inkább a maguk megszokott együvé tartozását választották. Azt hiszem, rosszul mérik fel a helyzetüket, de ez rájuk tartozik. Ami pedig a részükről a város számára biztosítható anyagi segítséget illeti, ez nem különalkuk kérdése. Nem jöttek egy vállalatból, ha a város érdekében (is) tevékenykedik, hanem kötelesség, ami számunkérthető. Itt nincs és nem is lesz mérlegelési lehetőség. Az urak nem nekem, hanem a városnak segítenek. Engem csupán kénytelenek ideig-óráig elviselni.

Egy apróság: Jónéhány városi vezető nem tagja e társaságnak, azért ez is mond valamit.

A magam részéről ezzel – legalábbis új helyzet kialakulásáig – befejezettnek tekintem az ügyet.

Tóth Zoltán polgármester

A Magyar Rádió Szegedi Stúdiója

kétórás bemutatkozó műsort tervez Kiskunhalasról.

A műsorhoz szponzorokat keresnek. Gazdálkodó egységekre számítanak.

Jelentkezni lehet a Polgármesteri Hivatalban vagy a rádió szegedi stúdiójánál.

KELTA KFT

Simon Sándor és Csontos Alajos
UTAZÁSI IRODÁJA

Tessék választani!
Nyaraljon velünk!

Görögországban tíz nap 2500 Ft+70 DEM
Spanyolországban tízenként nap 5000 Ft+150 DEM

Az idén nyáron még a tavalyi áron.

Részletes felvilágosítást irodánkban kaphat: 13-tól 17 óráig

MDF állásfoglalás

1. A városi költségvetési tervezet szerkesztésében, formájában és tartalmában is áttekinthetetlen még azon önkormányzati tagok számára is, akik jártasak a pénzügyekben. Indokolás nem kielégítő, nem tér el a korábbi 30 év tervezési gyakorlatától.

2. Továbbra is fenntartjuk a korábbi testületi ülésen tett kezdeményezésünket, hogy amíg nincs a városnak költségvetése, amíg alapvető feladatokra nincs pénz, nem szabad a képviselők díjazásáról beszélni. Tiltakozunk az ellen, hogy a polgármester úr ezt a kezdeményezésünket a Halasi Tükör legutóbbi számában saját pártfrakciójának (SZDSZ-

FIDESZ) tulajdonította.

3. A kitüntetésekkel kapcsolatban a polgármester úr kioktatott bennünket. Köszönjük „aggódását” a testületbeni feszültségek miatt. A cikkében szereplő: „eddig városi kitüntetések hatálytalansága” kitétel új elem. Az előterjesztésben ez nem szerepel.

4. Az újság cikk az önkormányzat működési zavaraira utal. Ezt az önkormányzati bizottságnak ki kell vizsgálnia és a vizsgálat eredményét nyilvánosságra kell hoznia.

5. „A hitelesebb tájékoztató” című cikkről a véleményünk: csak a valóság lehet hiteles!

MDF Halasi Szervezete

A felszabadulás utcai garázsok nem szabadultak fel

Panaszkodnak a Felszabadulás út 3-5-7 alatt lakók, hogy a tanácsai bérlakások volt tulajdonosai, akik a lakással együtt a tömb alatti garázsokból is béreltek, elköltözésük után megtartották a gépkocsitárolójukat. Akik a ház előtt parkolnak gyakran összeütközésbe kerülnek azokkal, akik szeretnének kiállni kocsijukkal a garázsból.

Olyan információkat kaptunk, hogy a garáztulajdonosok közül többen kiadták bérleménybe a gépkocsitárolót. Azt már hozzá sem teszem, hogy más a bérleti díj, amit ők

fizetnek az önkormányzatnak és más a piaci árfolyam amikor továbbadják.

Talán megoldás lesz erre az áldatlan állapotra, hogy a múlt heti számunkban közzétettük: felülvizsgálják az önkormányzati ingatlanok bérleti jogviszonyait és intézkednek, ha arra utaló jelet találnak, miszerint a bérlet üzleti hasznosításra használja a városi vagyont.

Addig nem tehetünk mást, mint felhívjuk az illetékesek figyelmét a hozzánk érkezett panaszokra. Az intézkedésre a későbbiekben visszatérünk.

-péel-

Nyugati autóalkatrész megrendelhető

10 napos szállítási határidővel,
a Keceli Autóscentrumban.

Telefon: (78) 21-905.

Kiárusítás

Import bálás felnőtt és gyermek ruhák kiárusítása
1991. február 9-től
a kertvárosi Olcsó Áruk Boltjában,
Imreh M. u. 5.

Színesfémhulladékok
felvásárlása mellett
megkezdtem a polietilén
fóliahulladékok átvételét is!

Iványi Péter

Kiskunhalas, Dugonics u. 26.

FINOM FALATOK
BOLTJA

BAROMFI-HAL és VAD termékekkel

VÁRJUK KEDVES
VÁSÁRLÓINKAT!

Kiskunhalas, Martos Flóra u. 9/A. (53-as út)

SBD

AUTÓSHÁZ KISKUNHALAS

Keceli út 7. (bútorraktár után)

AZ ÖN AUTÓSZERVIZE

- ▷ hét gépkocsiallás
- ▷ modern diagnosztika
- ▷ számítógépes fékpad és kerékcentrozás

KOMPLETT AUTÓÁPOLÁS, ALSÓ- ÉS FELSŐMOSÁS

Két hónapig az **ELSŐ MOSÁS** minden ügyfelünknek **DÍJTALAN!**

Nyitás: február 15. (péntek)

KORREKT MUNKA, SZOLID ÁR!

Új tanfolyami oktatás indul

Kiskunhalason a Garbai Sándor
Ipari Szakmunkásképző Iskolában

Háromhónapos időtartammal:

Inga-, szalag- és körfűrész kezelő, motoros láncfűrész (stbil) kezelő munkakörök betöltéséhez, valamint

Hat hónapos időtartammal:

Hegesztő szakmában

Jelentkezni lehet a fenti intézménynél, Kazinczy u. 5. sz. alatt.

MOBIL GÉPJÁRMŰ ÜGYNÖKSÉG

Tisztelettel értesíti ügyfeleit, hogy autógyűnői tevékenységét kibővítette.

Telephelyünkön AKKUMULÁTOR valamint AUTÓFELSZERELÉSI szaküzletet nyitottunk. Megbízóinknak, vásárlóinknak továbbra a legkedvezőbb feltételeket biztosítjuk.

Ingyenes tárolás, részletfizetési lehetőség, helyszíni biztosításkötés.

Nyitvatartás: hétköznap 8-18, szombaton 8-12 óráig.

Címünk: Kiskunhalas, Bácskai u.

az 53-as főút és a Szabadkai út kereszteződésében.

Apróhirdetés

1991-92. tanévtől ács és kőműves ipari tanulókat felvesz a FUGA Gmk. Jelentkezni Kiskunhalas, Rajk L. u. 1. sz. alatt lehet 19 óráig.

Eladó a Szegedi út 29. sz. 3 szobás, összkomfortos családiház. Érdeklődni a helyszínen egész nap.

Építkezők figyelem! Lakások, hobbik, nyaralók, melléképületek falazását, vakolását, aljzatbetonozását vállalom. Kérje árajánlatomat. Cím: Kiskunhalas, Czuczor u. 9/a.

Első emeleti gázfűtéses, kétszobás öröklakás sürgősen eladó. Érdeklődni: Kiskunhalas, Kuruc v. tere 28. I/3. Sárfi.

Háromszobás, kertes, két család részére is alkalmas családiház eladó. Kiskunhalas, Huszár u. 5. sz. alatt. Egyszobás lakást beszámítunk. Érdeklődni: Kármán u. 5. vasárnap délelőtt.

Eladó 2 db növendék bika. Kiskunhalas, Járószék u. 30.

Gázvezeték és központifűtés szerelését vállalom. Suba Károly Kiskunhalas, Bocskai u. 8. Telefon: 22-929.

Eladó 110 nm-es sorházban lévő családiház Kiskunhalas, Rajk L. u. 9. Érdeklődni napközben Attila u. 16. sz. alatti italszaküzletben.

Javítást vállalom: kerti gépek, rotakapák, stílek, szivattyúk munkagépek. Megrendelésre készítenek kívánság szerint új utánfutót. Daczi Imre Kiskunhalas, Mártyírok u. 6.

Eladó kétszobás, kertes családiház. Kiskunhalas, Átlós u. 28. alatt.

Közművesített 130 négyzetgölgő telek eladó Kiskunhalas belterületén. Érdeklődni Kisszállás, Gorkij u. 40. Jónás.

Univerzális autóriasztók beszerelve mindössze 2800 forintért Csapi Antal autóvilamossági szerelő mesternél Kiskunhalas, Czuczor u. 21.

Pirtón egy hold lakhegyi szőlő eladó. Érdeklődni: Kiskunhalas, Vitéz u. 6.

Kiskunhalas központjában 164 négyzetgölgő telken, kétszintes családiház 120 nm plusz 80 nm-es melléképülettel eladó. Érdeklődni: Kiskunhalas, Rét u. 1.

Nőruha készítőnek ipari tanulókat felveszek. Jelentkezni Kiskunhalas, Gyárfás I. u. 42. Kertváros. Jaszanovics Benőné nőiszabó.

Eladó a Gózon u. 64. sz. háromszobás családiház és a Kuruc v. tere kétszobás öröklakás. Érdeklődni a fenti címen 16 óra után.

Nagyatádi csézakocsi felújítva, egy pár póniszerszám és Wartburg fűzőtblokk, hengerfejrel együtt eladó. Kis Károly Kiskunhalas, Bajza u. 68.

Bérelnek 2-3 szobás lakást vagy házat Kiskunhalason, hosszabb időre. A bérletet egyösszegben, egy évre előre kifizetem. Ajánlatokat: „Külföldi beruházó” jellegére a szerkesztőségbe kérem.

Szőlős és almásládák megrendelhetőek most még a tavalyi áron. Kecel, Árpád u. 9. Telefon: 78/21-251.

Eladó 2 szobás, gázfűtéses lakás. Kiskunhalas, Kuruc v. tere 2. III/29.

Eladó 1 db betonkeverő, 2 db libatörmögő hozzá transzformátor és 1 db bolti mérleg. Ugyanitt PK-s Lada 1200-as jó motorral, rossz karosszériával eladó. Érdeklődni: Kiskunhalas, Galagonya u. 8. (Keceli út mellett) Vincze Sándorné.

Féléves 126-os Polski eladó. Kossuth u. 27/B. Telefon: 21-094 vagy az Állami Biztosítóban.

Hathónapos Lada 2107 kevés kilométerrel eladó. Cím: Balotaszállás, Ady E. u. 18. Telefon: 32.

1500-as 5 éves fehér Lada új rendszámmal megkímélt állapotban eladó. Kiskunhalas, József A. u. 18.

Napocsibék megrendelhetőek 20 Ft/db áron. Kiskunhalas, Nemzetőr u. 14.

Vásárolnék Halas belvárosában fűtött garázst készpénzre. Ajánlatokat: „Garázs” jellegére a szerkesztőségbe kérek.

Kiskunhalas központjában 2,5 szobás lakás sürgősen eladó. Ajánlatokat: „Részletfizetés lehetséges” jellegére a szerkesztőségbe kérek.

Rajzgép táblával eladó. Kiskunhalas, Áchim A. u. 29.

Elvesztett a belvárosban fekete színű, fehér mellényű mellő lábain őzbarna mandzsellás, kistermetű kutyam. A becsületes megtalálót jutalom ellenében kérem hozza vissza Kiskunhalas, Kígyó u. 10. sz. alá. Soltész.

A Tabán környékén garázst bérelnék. Leveleket Postafiók: 184 kérem.

Lakodalmakra, ünnepi alkalomokra grillásból díszított készítését vállalom. Megrendeléseket az alkalom előtt egy héttel felveszek: Zsana, Ady E. u. 36. Telefon: 18.

A Zsana Művelődési Házba lemezlovas keresünk! Jelentkezni a művelődési házban Bárány Ritánál lehet.

Kiskunhalason egyszobás lakást, bútor nélkül bérelnék. Ajánlatokat: Soltvadkert, Szabadság u. 2. kérem.

Kiskunhalas, Kossuth u. 27/B. III/4. 102 nm-es lakás eladó vagy kisebbre cserélhető. Érdeklődni a helyszínen 18 óra után.

Kiskunhalasi butikba és utcai kereskedésre szakképzett eladót felvesszünk. Jelentkezni levélben TOP-TEN Kft. Szeged, Szél u. 61/A. 6725 T. 62/24-973.

NISSAN szgk. alkatrészként eladó. Érdeklődni 19 óra után Bocskai u. 9. VI/16 szám alatt lehet. Czinczi.



Vállalkozók, befektetők!

A KUNÉP irodaházának átalakítása megkezdődött. 1991. február 28-ig az alábbi áron kínáljuk üzlet-és irodahelyiségünket.

Földszinten üzletek 40-48 ezer Ft/m², első emeleten 40 ezer Ft/m², második emeleten 38 ezer Ft/m², harmadik emeleten 25 ezer Ft/m², tetőtérben 20-22 ezer Ft/m² áron. Irodahelyiségekre bérleti szerződést is kötünk.

KUNÉP POZSONYI FERENC vállalkozás vezető
Kossuth u. 29. – Telefon: 77/22-366

Ez egy jó hír



Egyedi és közösségi kábeltéves rendszerek beszerzését, felszerelését vállaljuk.
Kiskunhalas, Szilády Á. u. 4.
Telefon: 21-852
Díjmentes szaktanácsadás!

A Halasi Tükör Szerkesztősége keres utcai újságárusításra állandó mozgárusokat. Jelentkezni a szerkesztőségben.

Vállalkozók, kft-k részére 160 m²-es össz alapterületű, telefontal rendelkező, több helységből álló irodaház kiadó helységenként is. Érdeklődni a helyszínen Kiskunhalas, Petőfi S. u. 23. alatt Szabó Ferenc főkönyvelőnél.

Akkumulátortöltők, hegesztőtrafók, CO előtolók javítása. Akkutöltés automatizálása.

FEHÉR JÓZSEF

Kiskunhalas, Áchim A. u. 2/A (kék iskola mellett)

FIGYELEM! A Kertvárosban, Dália u. 4. alatt ROSTOS és SZÉNSAVAS ÜDÍTŐ ITALOK a legolcsóbban nálunk kaphatók.

Litres szénsavas 23 Ft, rostos 21 Ft.

Nyitva hétfőtől péntekig 15-19, szombat, vasárnap 7-19 óráig.

Az M & M ELEKTRONIKAI SZAKÜZLET

1991-ben is várja kedves vásárlóit.

XT-AT kívánság szerinti konfigurációban, printerek, leporellók és egyéb tartozékok nagy választékban!

KISKUNHALAS, KÖZTÁRSASÁG U. 10. – Telefon: 77/21-028

Értesítés

A Kiskunhalasi Polgármesteri Hivatal értesíti a lakosságot, hogy a Tabáni városrész részletes rendezési tervét a VÁTI elkészítette.

A tervek megtekinthetők a Műszaki Osztályon ügyfélfogadási időben 1991. február 13-ig.

Bérbeadás

A Kiskunhalasi Állami Gazdaság Farmer Leányvállalata

szántót ad bérbe

1,3 Ft/négyzetméter áron.

A terület ősszel műtrágyázva és szántva volt.

Érdeklődni:

Kiskunhalas, Felsőszállás 205.
(volt tangazdaság) Telefon: 21-788

Közlemény

Kiskunhalas város polgármestere értesíti a város lakosságát, hogy 1991. február 11-én (hétfő) 16 órai kezdettel **képviselőtestületi ülést hív össze** az ÁMK zenetermébe.

N a p i r e n d :

1. Kiskunhalas város önkormányzati képviselőtestületének 2/1991. (...) Ktr. sz. rendelet-tervezete a „Díszpolgári cím” adományozásáról.
2. Kiskunhalas város önkormányzati képviselőtestületének 3/1991. (...) Ktr. sz. rendelet-tervezete „Kiskunhalas városért” kitüntetés alapításáról.
3. Közrend, közbiztonság helyzete, és az átalakítási kisértel.
4. Kiskunhalas város önkormányzatának 1991. éves költségvetési terv koncepciójának, első olvasatban történő tárgyalása.
5. Kiskunhalas város önkormányzati képviselőtestületének 1991. évi munkaterv-tervezete.
6. Polgármesteri Hivatal szervezetének átalakítása.
7. Bejelentések
 - a) sportintézmény alapítása
 - b) telekértékesítéshez képviselőtestületi felhatalmazás adása.

IPARI GYORSVARRÓGÉPEK ÉS SZEGŐVARRÓGÉPEK (3-5 szál) BÉRELHETŐK.

C í m : Garbai Sándor Szakmunkásképző és Szakközépiskola
Kiskunhalas, Kazinczy u. 5. sz. Telefon: 22-044

Szerkesztőségi ügyelet

Nagy örömünkre szolgál, hogy kezdeményezésünk találkozott olvasóink elképzeléseivel. Az elmúlt heti szombati ügyeletünket huszonketten látogatták meg. Több telefonhívás is érkezett, javaslatokat tettek olvasóink és többen elmondták jogos panaszukat. A következő számainkban már olvashatnak arról, hogy mi az, ami foglalkoztatja olvasóink egy részét. Van néhány olyan kérdés, melyre a postaládánkból című rovatunkban fogunk válaszolni. Holnap, szombaton 8-tól 12 óráig *Földi Lajos* várja lapunk tisztelt olvasóit.

Szép volt fiúk

Az utóbbi években gyakran felvetődött, hogy jó lenne ha a mai és a régi idők halasi tornászai összejönnének, egymással találkoznának.

Erősen remélik ugyanis a rendezők, – a nemrégiben alakult Kiskunhalasi Torna Club – hogy farsangi tornászbaik hasznos lesz a fiatal tornászoknak, szüleiknek és azokkal a régi, nagy nevű tornászokkal, akik sok sikert hoztak sportáguknak.

És hogy kikre számíthatunk február 15-én este a Tiszti Klubban? A Paprika dinasztiból Jenő, László, Imre, Dénes, valamint Lajkó Tibor, Perlaki Imre, Réz István, Mihók János, Szomora Tamás, Bor Dezső, Daróczy Pál és Mihály, Séllyei Gábor, Kenedics Károly, Bauer János, Saár László, Verbászi János, dr. Mészáros Imre, Geszler Tibor, Pálmai László, Mamlecz László, Fekete Gyula, Lakó László, Deák Attila, Reznák Mihály, Jáger László, Takács József, Sallai István, dr. Martinov Tibor, Mészáros Csaba, Csillag István, Hegyes Csaba Tóth István és Péter neve. De a vendéglátó torna szakosztály tagjai közül is jónéhányan már most méltók az elismerésre.

Vass Katalin

Tejben – bajban...

Január utolsó napja a köztudatba úgy vonul majd be, mint az országos tejdemonstráció napja. A halasi kiskisgazdák is mindenben támogatják a budapesti megmozdulást, azonban úgy döntöttek, Halason nem tartanak tiltakozó felvonulást. Amint a halasi és környéki háztáji gazdaságokból származó tejet begyűjtő és értékesítő társulás, a TER-KER Kft. ügyvezető igazgatója Szekeres Kálmán elmondta, a környék tehenészetéről a jelenlegi áldatlan állapotnak ugyanúgy szenvedő, mint másutt az országban. A környékről 450 háztáji gazdaságból, ezer körüli tehenállománytól átlag napi 4500 – 5000 liter tejet gyűjtöttek be. A Halason és Balotaszállá-

son átvett tejet a kecskeméti tejiparnak adják tovább. A termelő a 3,6 százalékos zsírtartalmú tejért 13,90 forintot kap literenként. Azaz, hogy kapna, mivel a tejipari vállalat ma csupán az átvett tej 70 százalékát fizeti ki. A harminc százalékos zsírtartalmú tejet értékesíti. Ebben a bizonytalanságban a környék gazdaságai is tele vannak elégedetlenséggel. Az országos tiltakozáshoz csatlakozva, a balotai gazdák a helyi AMK részére adtak át száz liter tejet, míg a halasi gazdák nevében Szekeres Kálmán 150 liter kannás tejet adott át Vanyicska Jánosnak, a szociális otthon vezetőjének. Horváth Róbert

Vevő lett a boltosból

Még amikor tojáshegyek álltak mindenütt, akkor kerestem fel az ÁFÉSZ üzletet, hogy eladjam a portékámat. Sajnálkoztak, de nem kértek a tojásból, még úgy sem, hogy az ár egyharmadát elengedtem. Nem tehetjük – mondták – köt a „szabályzat”.

Most, hogy úgy mond mind előbbre halad a privatizáció, egyre több üzletet ad berbe a fent nevezett egység, úgy gondoltam nem árt megkérdezni az idők múltával változott-e valami ezen a téren.

Horváth Péter a Vadkerti úti ABC bérlejtő, üzletvezető tájékoztató.

– A beszerzés terén – mondta – teljesen szabadkezet kaptam. Attól veszek, és azt veszek, akitől és amit akarok.

– Ezek szerint semmi megkötése nincs?

– De van. Az egészségügyi előírásokat nekünk is be kell tartanunk. Természetes dolog, hogy hót-koszvos embertől túrot nem vehetek, még ha ingyen adja is... vagy, állategészségügyi bizonylatot kell kérnem attól az eladótól, aki kolbászt vagy szalonnát kínál. De ha zöldségféléket, tojást hoznak, akkor már csak a piaci törvények az uralkodók.

Robotka István

Egy hét Ukrajnában

Dubnó, Tarasz Bulba városa

Az 50 ezer lakosú járási központ annyira jellegzetes ukrán város, hogy Gogol is ezt találta a legmegfelelőbb színhelynek Tarasz Bulba és harcias kozákjai számára.

Ezt, valamint hogy Dubnót 1100-ban említik először az oklevelek, az útikönyvecskéből tudom – amire viszont csak a hazautazásom előtti napokban akadtam rá. (Murphy nem ismer határokat.) De legalább vállon veregethettem magam, hisz mint kiderült, az útkönyv nélküli is rátaláltam minden nevezetességre.

Ezek közül legrégebbi a vár épületgyűjtése, amelyet a XV. században kezdtek építeni. Területén a legutóbbi időkig a helyi alakulat állomásozott, azonban a katonák nemrég máshová költöztek, így megkezdődhetett a komplexum helyreállítása. Hajtott a kíváncsiság, hogy közelebbről megnézzem, mi van a mély vízesárkon és magas falon túl, de a kaputornyon dolgozó kőművesek azt mondták, nem lehet. (Szlávik szerint, aki elkísért, pénzt vártak volna tőle.) Így csak kívülről láthattam a két hatalmas várpalotát.

A várral egyidős a volt városkapu is, széles boltívén keresztül haladt az út: valaha ez volt a város egyetlen „bejárata”. Az átépített városkapuban tartotta egykor titkos üléseit a dubnói szabaddóműves páholy – ma meg az ukrán ellenzéki, nacionalista szervezet, a RUH székhelye ez: tetején ott lobog a sarga-kék ukrán zászló. (Másik

jelképük a „trizub”, a „háromfog”: egy háromágú villaszerű szűrőfegyver jelképes rajza.)

Szlávik szerint a nacionalista, „szakadár” szervezetek már nem olyan népszerűek, mint eleinte: egy-egy tüntetésre korántsem tudnak már akkora tömeget mozgósítani, mint a kezdeti időkben. Az emberek nyilván megcsömöröttek a politikától. (Ismerős helyzet, nem?)

A városkapu közelében emelkedik a volt bernárdista kolostor és bazilika tekintélyt parancsosló épülettömbje. Ez a tájegység (Volyn) a XV. században unióra lépett a lengyelekkel, ekkor terjedt el itt a katolicizmus. Így telepedhettek le itt ezek a katolikus szerzetesek, ám később a cári Oroszország nyomására a pravoszláv vallás újra teret nyert, s ez a XVIII. századi létesítmény is pravoszláv templom lett 1854-ben. Am a formája elárulja, hogy nem ennek készült. A templom már régóta nem működik, restaurálása folyamatban van – immár 15 éve.

Különbömben általában nem volt szerencsém a műemlékekkel Dubnóban: többségüket nem láthattam beülről. Így például a két pravoszláv templomot, a Szpaszo-Preobrazsenszkiját és a Georgijevszkiját. Az előbbi XVII. századi, a város legszélén áll egy dombon, az Ikva folyócska mellett. Valaha szigetként dacos az árral, ám a vízrendezés leapasztotta a folyót. A másik templom XVIII. századi faépítmény: a volyni faművészek remeke. Egy harmadik volt templom pedig jelenleg sportiskola.

Szinte uralja a várost a XVI. századi zsinagóga masszív, négyszögű épülettömbje. Bejutnom ide sem sikerült: ezt is most restaurálják. Egykor rengeteg zsidó élt itt, ám számuk az üldözések, elvándorlások nyomán igencsak megcsappant. Rábukantam a temetőjükre is: gazzal felvert réten dülöngélő sírkövek. (Hasonló látványért itthon sem kell messzire menni.)

Ahová be is jutottam, az a legálább öt helyiségből álló helytörténeti gyűjtemény, és az egyetlen rendszeresen működő pravoszláv templom, a városközpontban álló Iljinszkaja.

Minden szovjet városban van monumentális háborús emlékmű. Itt kettő is, a város szélén, a kivezető főútvonalak mentén. Az egyik egy égbe törő repülőgép, Iván Ivánovics Ivánov repülőfőhadnagy emlékére, aki a honvédő háború első áldozatai közül való: 1941. június 22-én löszere kifogytán úgy semmisített meg egy német gépet, hogy l-16-osával utolérte, s légszavarjával levágta a Heinkel farkát. Mindketten lezuhantak.

Egy tankcsatára emlékeztet a másik monumentum: a szintén ég felé irányuló talapzatra állított harckocsi. Még a helybeliek sem egységesek annak megítélésében, hogy szükségesek-e ezek a „militarista műalkotások”, ám ne feledjük, milyen végzetes hatással volt a II. világháború a Szovjetunió életére.

Balogh Lajos

Rákóczi Kupa '91.

Jövő pénteken délután három órakor ünnepélyes megnyitóval kezdődik a Városi Sportcsarnokban a tizenkilencedik Rákóczi Kupa teremlabdarúgó torna.

Zag László testnevelőtanár, a versenybíró elnökhelyettese tájékoztatót, kiket láthatunk a háromnapos rangos sporteseményen.

– Több év óta ugyanannak a nyolc iskolának a csapata indul a tornán. Közülük öt vidéki. Sárospatakról és Vásárosnaményből, a Rákóczi Gimnázium az

orosházi Kossuth Lajos és a gyöngyösi Nemező József Szakközépiskola, továbbá Szegedről a Kiss Ferenc Erdészeti és Faipari Szakközépiskola válogatottja. A halasiakat a Gimnázium és a Szakmunkásképző Intézet képviseli a házigazdák mellett. Két négyes csoportban bonyolítjuk le pénteken – szombaton a csoportmérkőzéseket, melyeket a vasárnapi helyosztók követnek. A vándorsereg tavalyi védője a vásárosnaményi gimnázium, akiknek ez a második sikere. Az első győzelmüket a

legelső kupán érték el, ugyanennek az edzőnek, Papp Ferencnek köszönhetően. A helyi gimnázium és a Mezőgazdasági Szakközépiskola neve egyaránt négyeser van a kupában vésvé.

– Idei esélyek? – kérdeztem Tóth Ferencet a TEKO edzőjét.

– Megítélésem szerint jobb mint a tavalyi. Két különdíjasunk is pályára lép, mégpedig a tavalyelőtti gólkirálynak kikiáltott Velez Attila és a múlt esztendőben legjobb mezőnyjátékosnak ítélt Mizser Róbert. De a többiekben is bizom. Vass Katalin

Lakótelepi füstölgés

A Kuruc vitézek tere lakói nap mint nap felhívják szerkesztőségünket azzal a panasszal, hogy a MÁV szociális létesítmény kéményéből szünet nélkül ömlik a sűrű, fekete füst. Nem lehet a lakásokat szellőztetni. A környezetvédők a gázvezeték pert indítottak a MÁV ellen a füstökádó kémény miatt. A bíróság végzése szerint a MÁV-nak és a tanácsnak közösen kellene gondoskodnia a széntüzelés megszüntetéséről.

Megkérdeztük Nagy Károly állomásfőnököt, hogy mit tud a panaszról és mit szándékoznak tenni a környezetszennyezés megszüntetése érdekében?

– Igen, tudok róla – válaszolta Nagy Károly – és már folyamatban van a széntüzelés megszüntetése.

– Hol tart most a gázüzelésre való átállás?

– Tavaly megépítettük a gázvezetékét az épület faláig és úgy terveztük, hogy a széntüzelésű kazánt is kicseréljük. Sajnos ez már nem sikerült anyagi hiány. Az idén 800 ezer forintot terveztünk az átállás befejezésére és reméljük, hogy végleg felszámoljuk a környezetszennyezést.

Lévay Kálmán

Postaládánkból

Kerülő úton, az önkormányzathoz írt levelet szerkesztőségünkhez továbbították. Mivel sokkal okosabb nem lettem, így szeretnék válaszolni az alá írt levélre.

Tisztelt Uram!
Amiről ön írt, arról mi még nem hallottunk. Eleget.

A levelet nem nekem írta, én csak közreadom. Nem úgy, ahogy ön tette. Így aztán cikkemben ő és a vállalat is anonyim marad, mint ahogy ön is.

Nem újdonság az, hogy önkönel a vezetés kicserélődött és a főkönyvelő kivételével mind aktív MSZMP majd MSZP tagok lettek. Az ő dolguk, ha így érzik jól magukat. Meg az igazgatóé, ha kinevezte őket. Ki tudja, talán hatékonyabb úgy a munka, ha egy vezető több teendői is ellát.

Ha egy sportolóból osztályvezető válik, az még nem bűn. Bizonyára rászolgált a tanácsi lakásra, majd a háromszobás összkomfortra és végül – néhány százezer visza nem térítendővel – a szép világra. Az ingyenuvarokat, az elsikkasztott anyagokat nem érdemes firtatni, hiszen a közbülső amnesztiák szele ennél nagyobb balhékat is elsöpört.

Hogy a nagyfőnök felvette kétszer a 150 ezer vissza nem térítendő lakásépítési támogatást? Ha

adták neki Miért ne? Azt írta, hogy az osztályvezetőtől felfelé mindenki kapott a támogatásból. Látja ez nemcsak a nagyfőnöknek járt. Én még azt is el tudom képzelni, hogy e cég egyszerű melósai ezt nem is igényelték.

A vezérváltásról nyilvánvalóan azért cseréltek ki mindent, csillárt, bútor, szőnyeget és vettek különböző híradástechnikai cikkeket, mert az új főnök igényesebb volt mint a régi. Az is elképzelhető, hogy a feneké nem fért bele a régi székbe, a fejével elérte a csillárt stb.

En azon nem csodálkozom, hogy az egyik vezetőnek ott van szinte az egész családja! Képzeld el, jön a privatizáció és szét kell osztani mindent. Így legalább egy családot pályázhat a Nagy Közös Vagyonra.

Ha leírom, hogy milyen rafinériával érték el a nyereséget, rögtön rájönnek, hogy honnan fúj a szél. Ezt nem teszem, mert többször is leírta hogy fél, mert azt teszik önnel mint egykoron a sztrájkot szervező kollégáival.

En azt javaslom, ha elegendő bizonyítéka lesz, adja fel címünkre. Úgy aztán a későbbiekben megnevesítem a mostani fantomokat.

P. L.

Gáz van Zsanán!

Ki ne emlékezne Kiskunhalason azokra az estekre, világos éjszakákra, amikor évekkel ezelőtt hangos bóművészi kísérletben égig szökött a belobogó zsanán gáz.

Mégis évek hosszú sorának kellett elmúlnia ahhoz, hogy az ismert kisközsegekben is megjelenjen a korszerű fűtőanyag, a gáz.

Nacsa István polgármestertől kértem tájékoztatást a zsanáni polgárok életében oly nagy jelentőségű változásról: – A gázvezeték a Kiskunmajsán lévő gázvezetékhez 13 kilométer hosszan kötyözik Zsanánig. A község belső hálózat hossza három kilométer, 138 bekötés történt, ami lakásonként 34000 Ft-ba került.

Még annak idején a megyei tanácsból kaptunk 3 millió forintot. Ehhez hozzácsaptuk a saját tartalék pénzünket, megpótolta az Egyetértés Tsz. Úgy, hogy átvállalta 5 szolgáltatási lakás kvótáját, lakásonként 50–50 ezer forint összeggel. Így. No meg hajtottunk. Nyitottuk az árkokat október 15-én, december 30-án betakarással megteremtettük az átadás műszaki lehetőségét. De a legfőbb érdem a lakosságé.

Harmos Jenő

Gőzfürdő

A fürdészek torturás, időtrábló, többturnusos műveletek nálunk, ha nem akarunk egymás vízében megfürdeni. Sok óras, éjszakába nyúló ceremónia. Madzag vastagságú „sugarban” csorog a melegvíz. Egy fürdésre alkalmas vízmennyiséghez órákra van szükség. Pontosan kiszámítottuk. Sajos amikor a kádban a víz eléri a fürdésre alkalmas szintet, annyira lehűl, hogy csak forróvíz pótlásával lehet fürdőzésre kellemes tenni. Mi mindenesetre befürdöttünk.

-harmos-

Jól mennek a dolgok a Faipari Vállalatnál

Évek óta városunk egyik legeredményesebb üzeme a faipari vállalat. A múltból, jelenről és a várható jövőről beszélgettem Király István igazgatóval.

– 1990-ben is folytatódott a siker?

– Igen. December 22-én munkásgyűlésen értékeltük az esztendőt. Száznegyvenhárom ezer darab terméket gyártottunk, több mint 315 millió volt az árbevételünk. Termékeinket szerte az országban hétszáz telepen értékesítették. Legnagyobb forgalmat mégis a gyári mintaboltunkban bonyolítottuk. A 25 milliós nyereséggel szemben várhatóan 40 millió körüli az elért eredményünk. Kevés hitellel, saját erőforrásból gazdálkodtunk.

– A szűkülő piacon csak a legkorszerűbb nyílászárókkal lehet versenyben maradni.

Ehhez pedig beruházás és pénz kell, vagy nem?

– 1990-ben 18 milliót fordítottunk arra, hogy termékeinkkel továbbra is a piacon tudjunk maradni. Három korszerű nyugati gépet vásároltunk, tízmillióért. Befektettük a műhelybővítést, új üzemszarnokot adtunk át decemberben és megkezdődött egy másik műhely felújítása is. Mindenütt bevezettük a központi fűtést.

– Van-e a gyárnak elegendő munkája?

– Van, sőt az első negyedévre már rendelést sem tudunk felvenni.

– Emelték az árakat?

– Csak a legvégső esetben nyúlunk ehhez az eszközhöz. Tavaly júniusban volt egy 19 százalékos és most év elején egy 23 százalékos áremelés.

– Tud-e vállalat az egyre szűkülő piaci versenyben újítani?

– Igen. A gazdaságos termelésben, vannak még tartaléka-

ink. Másrészt – nyugati mintára – az egyedi igényeket kielégítő megrendelések teljesítésére, sőt az áru házhoz szállítására törekedünk. Ebben az irányban már az idén megtesszük az első lépéseket.

– Ilyen gazdasági eredmények mellett mennyit keresnek a dolgozók?

– Nem titok, tavaly az egy főre jutó éves bér 203 ezer forint volt. Az elmúlt évben négy alkalommal emeltünk bért. Ez 55%-nak felel meg. A jövőben a vezetés azon lesz, hogy a bérek kövessék az infláció mértékét.

– Napjainkban divat a privatizáció. Nem tervezik ezt a vállalatnál?

– Amíg anyagiilag stabilak vagyunk, nem. Ma saját erőnkkel és forrásaikkal is meg tudunk élni, termékeink versenyképesek.

Horváth Róbert



Bemutatkozunk Hollandiában

A Polgármesteri Hivatalban január 30-án Tóth Zoltán polgármester tájékoztatta a meghívott vállalkozókat, iparosokat, gazdálkodókat és a vállalatok képviselőit a tervezett hollandiai bemutatkozás feltételeiről.

Gondolom, valamennyien tisztában vannak azzal – mondotta a polgármester – hogyha csak az állami gyámkodásra támaszkodunk, akkor nem megyünk semmire. Ezért saját magunknak kell megkeresnünk azokat a lehetőségeket, amelyekkel el tudjuk adni termékeinket.

Első ilyen próbálkozásunk Hollandiában történt és úgy tűnik, hogy komoly esélyeink vannak arra, hogy reális üzleti kapcsolatokat tudjunk létesíteni egymással. A létesítendő testvérvárosi kapcsolatokban nem formásgokra törekszünk, hanem a kölcsönös előnyök felderítésére és kihasználására.

A bemutatkozás színhelye Schiedam, egy 80 ezer lakosú város, amely szorosan egybeépült már Rotterdammal, amit a világ kikötőjének neveznek. Mellette van a 80–85 ezer város Vlaardingen. Ez a három város együtt olyan óriási kapacitást jelent, mint Magyarország három megyéje együtt.

Sikerült kapcsolatot teremtenünk egy ottani magyar származású üzletemberrel, aki üzleti tevékenysége mellett igyekszik menedzselni a várost. Megállapodtunk abban, hogy Schiedam ad nekünk egy bemutatkozási lehetőséget. A kiállítás április 8-án nyílna és akár két hónapig is nyitva tarthat.

A hollandok rendkívül nyitottak. Gyakorlatilag minden érdekli őket, ami számukra üzletet jelent. Szeretném, ha a szellemi termékeink is megjelenének a kiállításon.

A holland partnerekkel időben és pontosan kell közölnünk, hogy milyen termékekkel akarunk ott megjelenni és ennek megfelelően fogják majd előkészíteni a reklámszöveget. Azokat a cégeket és gazdálkodó szervezeteket fogja meghívni Hollandiából, az NSZK északi területeiről, Belgiumból és Dániából, akik feltehetően hasonló érdeklődésűek.

désűek. Biztosak lehetünk abban, hogy profi munkát fognak végezni és a kiállított termékeknek színvonalas propagandát fognak biztosítani.

Az a közvetlen célunk, hogy összehozzuk azokat a potenciális üzletfeleket, akik egymással ki fogják alakítani a kapcsolatokat. Minden jelentke-

zőtől azt kérjük, hogy egy héten belül közölje igényét, hogy milyen termékkel, termékkel akar megjelenni, milyen ajánlatot szeretne tenni és mekkora kiállítási területre van szüksége.

A kiállítás költségei minket terhelnek ugyan, de a szállításon kívül más költség nem merül fel. A szállítást célszerűen úgy fogjuk szervezni, hogy több kiállító közösen egy fuvarral el tudja vinni termékeit. Az installációt a hollandok biztosítják.

A polgármester tájékoztatója után a résztvevők a kiállítás részleteivel kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg.



Tóth Zoltán tájékoztatót tartja

Lévay Kálmán

Rendőrségi hírek

Büntető eljárás van folyamatban:

– **betöréses lopás büntetnének elkövetése miatt Kolompár Antal** Kiskunhalas, Tó u. 53. sz. alatti lakos ellen, aki január 25-én a délutáni órákban betört K. Kálmán halasi lakos lakásába és a lakásból élelmet, ruhaneműt, készpénzt lopott el összesen kb. 18500 Ft értékben.

– tovább bővült az 1991. január 25-i számban szerepelt betörőpáros **Kocsis Zoltán és Rozman László** bűnlajstroma... Kocsis Zoltán Kiskunhalas, Kmeth S. u. 19. sz. alatti lakos, Rozman László Kigyó u. 7. sz. alatti lakos. Kocsis Zoltán betört január 15-re virradóra a Sóstó büfébe és onnan kb. 4000 Ft értékben italokat lopott el. Még ezen a napon a büfé raktárából ellopta K. János halasi lakos kb. 6000 Ft értékű camping kerékpárját. Január 19-re virradóra betört J. Attila halasi lakos műhelyébe és onnan cigarettát, Grand típusú CB rádiót, 2 db. 11,5 kg-os pb. palackot lopott el kb. 30 ezer Ft értékben. Személyében vált ismertté az a tettes, aki december 20-ra virradóra nyitott ablakon keresztül behatolt a Strabag Kft.

– csais büntetnének elkövetése miatt **Doszkocs Csaba** Jánoshalma, Áldás u. 16. sz. alatti lakos ellen, aki 1990. november 1-én a budapesti székhelyű Bonus International Kft-től bélyegzőre 262955 Ft értékű árut hozott el, azt értékesítette, de a számlát nem egyenlített ki.

Keresi a Rendőrség azt a tettest, aki...

– január 25-re virradóra betört az Akácok Vendéglőbe és onnan rádiósmagnót, cigarettát, váltó-

penzt lopott el kb. 19 ezer Ft értékben.

– január 27-re virradóra betört M. György kiskőrösi lakos Halason lévő üzletébe és onnan farmerokat, pulóvereket lopott el kb. 30 ezer Ft értékben.

– január 22-é és január 25-e között elteit időben betört M. Tibor halasi lakos lakásába és onnan 8.M-Sever típusú 523699 gyáriszámú villanymotoros szivattyút lopott el kb. 6500 Ft értékben.

– január 28-án a Harangos téri piacon Cs. Lajos jános-halmi lakos személygépkocsijából Leader S-DK-334 típusú 31230 gyáriszámú rádiósmagnót lopott el kb. 6 ezer Ft értékben.

Lopott segédmotorkerékpár:

Simson S-51 típusú, 6110372 vázszámú, 5673451 motorszámú; Simson S-51 típusú, 437761, 2764841 motorszámú; Simson S-50-N típusú, 45359006 vázszámú, 5241405 motorszámú; Simson S-51-B típusú, 6437476 vázszámú, 3705821 motorszámú; Simson S-51-B típusú, 6311611 vázszámú, 5946555 motorszámú; Babetta típusú, 321320 vázszámú; Babetta típusú, 451965 vázszámú. F. B.

Sportműsor

SAKK

Február 9. 14 óra Boróka Gyermekház: Hegedűs József emléktverseny utolsó fordulója. **Február 9.** 19 óra ugyanott: ünnepélyes eredményhirdetés.

ASZTALITENISZ

Február 9. 8 óra Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: városi-körzeti újonc, serdülő és ifjúsági egyéni bajnokság.

Február 16. 10 óra. Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: Kiskunhalasi AC – Gyulai Élésker Szabadidő SC (NB III-as férfi csapatbajnokság, Szabados-csoport).

DIÁKSPORT

Február 9. 8 óra ÁMK városi sportsarnoka: DSK – Kupa kézilabda verseny általános iskolák leány, 14 órától fiú csapatainak részvételével.

Február 15. 15 óra február 16. 17. 7.30 óra ÁMK városi sportsarnoka: Rákóczi Kupa meghívásos teremlabdarúgó torna.

Vass Katalin

Kulturális ajánlat

FILMSZÍNHÁZ

Február 8-án délután: Téka. Nem vagyunk mi angyalok (bűnügyi), este: Egy elkényeztetett gyermek utazása (vígjáték). **9–10-én** délelőtt: Mélység titka (sci-fi), délután: Macskalógó (rajz), este: Kick boxer (karate). **11-én este:** Kick boxer (karate). **12–15-én** este: A tél foglyai. (bűnügyi). **15-én** délután: Angol. A szarvasvadász (dráma).

GÓZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Február 10-én 9 órakor: Ebte-nyésztők közgyűlése. **11-én** 16 órakor: Feltételes forgalmú növényvédőszeres tanfolyam, 18 órakor: Társastánc tanfolyam kezdőknek. 19.30-kor Társastánc tanfolyam haladóknak. **14-én** 9 és 10.30 órakor: Rémusz bácsi meséi. A Szegedi Miniszínpad vendéjátéka. **14-én** 17.15-kor Jóga tanfolyam I. csoportnak, 19.15 órakor a II. csoportnak

MAKAM IFJÚSÁGI TÁRSASKÖR Az Olajbányász Klubban (Kossuth u. 23.)

Február 9-én 18 órától: Kárpát-ajka magyarjai között. Vendég: H. Tóth István főiskolai tanár Kecskemét.

ÁLTALÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

A Keresztény Értelmiségi Egyesület és az ÁMK Vallástörténeti Szabadegyeteme közös rendezésében **1991. február 15-én** 19 órakor dr. Békés Gellért előadása lesz. Dr. Békés Gellért ben-cés szerzetes tanár, a Katolikus Szemle c. lap szerkesztője, a vallások közötti párbeszéd szakértője, a nemzetközi Ökumenikus Bizottságban az olasz püspöki kar képviselője. A római Szt. Anzelm egyetem professzora. Az előadás címe: A II. Vatikáni Zsinat tanítása a keresztények egységéről. Az előadás helye: ÁMK.

HÍRTÜKÖR

Új helyen, a MÁV Művelődési Ház földszinti tanácstermében tartják rendszeres, vasárnapi összejövetelüket a városi bélyeggyűjtőkör tagjai február 3-tól.

Felhívás! Dr. Szabó Erika Bács-Kiskun megyei országgyűlési képviselő (SZDSZ) 1991. február 8-án (pénteken) 17 órakor tájékoztatót tart a parlament munkájáról, melyre minden érdeklődőt szeretettel vár az ÁMK Zenetermében.

Felhívás! A volt politikai üldözöttek Bajtársi Szövetsége az alábbiakat közli: Ne jelentkezzenek a nyugaton hadifogságba esettek, mert rájuk a kárpótlási törvény nem vonatkozik. A magyar és zsidó munkaszolgálatosokra vonatkozó törvény most készül, ugyanúgy a kulákokra vonatkozó is. Időben adunk tájékoztatást. Akinek földjét, boltját stb. elvették, forduljanak a Kisgazda Párt helyi szervezetéhez. A volt hadifoglyok a Családsegítő Központban jelentkezzenek, Vasút u. 17. alatt Tóth Istvánnéknél. A jogerősen elítéltek, kitelepítettek és internáltak jelentkezzenek Kovács Imre szervező titkárnál, Kiskunhalas, Eötvös u. 33. sz. alatt. Telefon: 06 77/22-875. Bármely nap 8–10 óra között.

Szakszervezeti Klubkönyvtárban házigondozói tanfolyam indul 1991. február 18-án. Jelentkezni lehet a 22-792-es telefonon, vagy személyesen. (Árpád u. 12.)

Szakszervezeti Klubkönyvtárban szabás-varrás tanfolyam indul 1991. február 18-án. Tanfolyamvezető: Komáromi Lajosné. Jelentkezni csak személyesen lehet, Árpád u. 12. szám alatt.

A MÁV Lokomotív Sporttörzsgáz Egyesület február 10-én 8 órakor tartja évadzáró és tisztújító közgyűlését a MÁV Szakszervezeti Székházban.

Anyakönyvi hírek

Új állampolgáraink: Krékity Gusztáv (Bajnóczi Etelka) Kiskunhalas, Molnár Márta (Boldog Bata Ilona) Kiskunhalas, Juhász Attila (Bóna Marianna) Kisszállás, Kovács Szabolcs (Molnár Tünde) Kunfehértó.

Egybekeltek: Csonka Károly István és Sarok Margit.

Akik már nincsenek közöttünk: Szabó Imréné Forgó Erzsébet Kiskunhalas, Szalai László Kiskunhalas, Orbán Károlyné Gárgyán Eszter Kiskunhalas, Varga Ferenc Kiskunhalas, Szakál Istvánné Márta Viktória Kiskunhalas, Gyenizse Jánosné Gyenes Jusztina Kiskunhalas, Tárnoki Lászlóné Molnár Jusztina Kelebia, Erdélyi Sándor Kunfehértó, Somfeleán Pálné Wágner Ilona Kiskunhalas.

Halasi Tükör

FÜGGETLEN KÖZLETTETI HETILAP
Ügyvezető-igazgató, szerkesztő: Földi Lajos
Szerkesztő: Hámosi Zoltán
Főmunkatárs: Posztobányai László
Munkatársak: Ferencz János, dr. Horváth Róbert, Kovács Pál, Lévay Kálmán, Vass Katalin, Kocsis István, Harmos Jenő, M. Vajda Ilona
Kiadja a TÜKÖR lapkiadó kft.
Kiskunhalas, Szilády Áron utca 4. – Telefon, telefax: 77/21-852
Készült a Papírpapíri Vállalat Kiskunhalasi Leányvállalat nyomda üzemében
Felelős vezető: Bodrogi József igazgató
Előfizethető a postahivatalban és a kézbesítőknél
ISSN 0239-0671

SAROKBA SZORÍTVÁ

A Trabant jó szellős, és egy kicsit beázik

Valamikor a hetvenes évek elején egy pihent egy kiöltötte a trabantosok tízparancsolatát. Ha jól emlékszem az első parancsolat így hangzott: a Trabant nem gépkocsi.

Lehetséges, hogy Mayer István erről elfeledkezett, mikor bosszúsága miatt felkeresett. Talán az Autójavítóban még eszerint vélekednek, hiszen Mayer úr Trabantját úgy javították, mintha tényleg nem gépkocsi lenne.

– **A balesetet fotóriportereink is megörökítették. Mit mondanak... jól összetört a kocsija. És a továbbiakban mi lett vele?**

– Az Autójavítóhoz vittem. Aztán három hónap után elkészült. Jöjjön, nézze meg. A javított Trabantot három is megtekintettük, és minden kétséget kizáróan megállapítottuk, hogy Trabant tulajdonosunknak jogosak a panaszai.

– **Az ajtót csak ennyire lehet becsukni?**
– Igen. Azt közölték velem,



hogy ennél jobban nem tudják megparánálni. Jó szellős lett, és hát ha esik, akkor beázik. Az a legnagyobb baj, hogy a feleségem rokkantnyugdíjas, ő járna vele, de nem tudja használni.
– **Egyéb hiányosságokra nem lett?**
– De igen, a trapézról hiányoztak a csavarok, az ablaktörő nem működik, s amihez hozzányúltak nem jó.
– **A biztosító viszont fizetett...**
– Igen, de a számla után felmerült problémákért már nem

vállal felelősséget.
– **Igy aztán a saját zsebébe kell nyúlania.**

– Szerettem volna ha ezt az Autójavító rendezel, de nem ám a következő három hónap után!

– **Nos, akkor ki nevet a végén?**

– Igazságügyi szakértőhöz fordulunk. Nem nevetni akarok, hanem autózni.

– **Közben megemelkedtek az autópalkatrész árak...**

– **Hát ez az! Ki fizeti a különbséget? Uram, elmondhatom itt újra, ha mégiscsak én leszek a károsult?**

– **Ez a legkevésbé, amit a saját a trabantosokért megtehet. De azért ne zárjuk le ilyen keserűen ezt a diskurzust. Érti a tréfát?**

– **Na mondja csak...**

– **A trabantos tízparancsolat egyikét mondanám útravá-lóul: Szürke Trabantot ne végy, mert elvész az út porában, de feketével se járj, mert német brikettnek nézik.**

– **Jó, jó, de az enyém fehér...**
P. L.